
                                                                                                             
 
 
  

   

 
 
COMUNICAT DE PRESĂ 
 

OKTE, HUPX, OPCOM şi EPEX SPOT implementează soluţia PCR în  
Proiectul 4M Market Coupling (4M MC) 
 

30 Aprilie 2014 - Bratislava / Budapesta / Bucureşti / Paris  
 
 
 
 

Operatorii de piaţă / bursele de energie din Slovacia, Ungaria și România împreună cu OTE, 
Operatorul de piață din Republica Cehă, implementează în prezent o soluţie de cuplare a 
piețelor din cele patru ţări (Proiectul 4M MC) pe baza soluţiei “Cuplarea prin Preţ a Regiunilor” 
(Price Coupling of Regions - PCR) care a fost lansată în funcţionare comercială în data de 04 
februarie 2014 în regiunile NWE şi SWE.  

În acest cadru, OKTE, HUPX și OPCOM, urmând individual un proces de selecție la nivel local, 
au selectat EPEX SPOT ca furnizor de servicii pentru operarea soluției de cuplare.  
 

În 4M MC, soluția PCR (PCR Matcher-Broker și algoritmul EUPHEMIA) va fi implementată şi 
operată de EPEX SPOT în numele OKTE, HUPX and OPCOM. Bursele menționate mai sus, de 
asemenea, lucrează îndeaproape cu OTE și ceilalți parteneri din 4M MC (operatori de transport 
și de sistem și autorități naționale de reglementare) și sunt puternic angajaţi să ofere o soluție 
robustă în beneficiul pieţei, atingând în acelaşi timp obiectivele modelelor țintă ale Uniunii 
Europene. 
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Despre parteneri 

 

OKTE, a.s. 

OKTE, a.s. este Organizatorul pieţei pentru ziua următoare pe termen scurt din Republica Slovacă. OKTE 
a.s. a fost înregistrat ca entitate juridică independentă pe 11 august 2010. Activitatea principală a 
companiei este reglementată iar anumite tipuri de servicii furnizate fac obiectul prețurilor reglementate de 
către Oficiul pentru Reglementarea Industriilor de Transport. Organizarea pieţei zilnice pe termen scurt 
funcţionează conform Ordinului de funcţionare al OKTE. Piaţa zilnică organizată pe termen scurt permite 
participanţilor la piaţă să ofere sau să solicite energie electrică pentru a spori posibilitatea de a avea o 
poziţie comercială echilibrată anterior injecției/extracției de energie electrică în timp real, reducând în 
acest fel șansele de apariție a diferenţelor între valoarea planificată şi cea efectiv realizată. Alte 
responsabilități ale OKTE sunt decontarea dezechilibrelor, colectarea, gestionarea și furnizarea datelor 
măsurate și facturarea centralizată a tarifelor de operare a sistemului și a altor activități care fac obiectul 
decontării în Republica Slovacă. OKTE este și deținator al licenței pentru activitățile de operator de piață. 
Pentru mai multe informații consultați www.okte.sk. 
 
HUPX  
Ca parte a procesului de liberalizare a sectorului energetic maghiar, piața organizată de energie electrică 
a fost lansată în iulie 2010 ca filială a MAVIR ZRt (Operatorul de Transport și de Sistem din Ungaria). De 
atunci, HUPX și-a clădit reputația de platformă absolut necesară pentru tranzacționarea energiei la nivel 
național. Dezvoltarea continuă a pieței pentru ziua următoare a HUPX a crescut interesul față de 
tranzacționarea organizată a energiei electrice în Ungaria, interes reflectat de creșterea semnificativă a 
numărului de participanți înregistrați. HUPX oferă, de asemenea, oportunități de tranzacționare futures cu 
livrare fizică. În plus față de decontarea tranzacțiilor încheiate pe bursa, tranzacțiile OTC pot fi, de 
asemenea, înregistrate. Această piață oferă contracte săptămânale, lunare, trimestriale și anuale în 
funcție de nevoile participanților la piață. În afara dedicării efortului in vederea operării unei piețe solide, 
HUPX Ltd. este preocupat în mod constant de îmbunătațirea nivelului de servicii oferit membrilor săi. 
Beneficiile aduse de HUPX: 

 Contribuie la creșterea lichidității pieței prin furnizarea unui serviciu eficient, la un nivel calitativ 
ridicat 

 Transparentizează prețurile pentru toți participanții la piața de energie electrică 
 Asigură preluarea schimbărilor înregistrate pe piețele internaționale de energie electrică prin 

dezvoltarea permanenta 
 Operează o platformă de tranzacționare conectată la și compatibilă cu piețele internationale 

Pentru mai multe informații consultați www.hupx.hu. 

 

OPCOM SA 
Operatorul Pieţei de Energie Electrică și de Gaze Naturale din România “OPCOM” SA a fost înfiinţat în 
anul 2000 ca o companie pe acţiuni filială a Companiei Naţionale de Transport al Energiei Electrice 
Transelectrica SA. Responsabilităţile derivă din rolul său de organizator şi administrator al pieţelor 
centralizate de energie electrică şi de operator de decontare pe piaţa angro de energie electrică conform 
reglementărilor aplicabile ale ANRE şi condiţiilor din licenţele numerele 407 și 1798. Activităţile principale 
realizate de OPCOM SA: tranzacţionarea energiei electrice pe piaţa pentru ziua următoare (PZU) şi pe 
piaţa intra-zilnică; tranzacţionarea pe piaţa centralizată a contractelor bilaterale (PCCB and PCCB-CN); 
tranzacţionarea certificatelor de mediu pe piaţa certificatelor verzi precum şi pe platforma de 
tranzacţionare a certificatelor de emisii de gaze cu efect de seră; decontarea tranzacţiilor încheiate pe 
PZU, piaţa intra-zilnică şi piaţa centralizată a certificatelor verzi; stabilirea obligaţiilor de plată / drepturilor 
de încasare pentru Piaţa de Echilibrare şi a dezechilibrelor cantitative şi valorice ale Părţilor Responsabile 
cu Echilibrarea; supravegherea pieţei şi raportarea către ANRE; furnizarea informaţiilor relevante către 



                                                                                                             
 
 
  

   

participanţii la piaţă, mass-media şi publicului larg. OPCOM SA a fost licențiat pentru desfășurarea 
activității de administrare a piețelor centralizate în sectorul gazelor naturale.  
Pentru mai multe informații consultați www.opcom.ro. 
 
 
EPEX SPOT SE  
Bursa de energie europeana EPEX SPOT SE operează piețele spot de energie electrică din Franţa, 
Germania, Austria și Elveția (Piaţa pentru Ziua Următoare și Piaţa intrazilnică). Împreună, aceste țări 
reprezintă mai mult de o treime din consumul de energie european. EPEX SPOT este o companie 
europeană (Societas Europaea), cu sediul la Paris, cu filiale în Leipzig, Berna și Viena. În 2013, o 
cantitate de 346 de TWh au fost tranzacționată pe piețele EPEX SPOT. 
Pentru mai multe informații consultați www.epexspot.com. 
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